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Questão 1: Seja C a interseção do cilindro x2 + y2 = 1 com o plano z = y. Calcule

∫
C

√
2x2 + z2 ds.

Questão 2: Seja F o campo vetorial definido por F(x, y) =

(
− y

x2 + y2
+ y,

x

x2 + y2
+ x

)
, e seja C a fronteira

do retângulo {(x, y); |x| ≤ 1, |y| ≤ 1}, orientada no sentido anti-horário. Calcule

∫
C

F · dr.

Questão 3: Seja F o campo vetorial definido por F(x, y, z) =

(
x√

x2 + y2 + z2
,

y√
x2 + y2 + z2

,
z√

x2 + y2 + z2

)

(a) Encontre uma função escalar φ cujo gradiente seja igual a F.

(b) Calcule

∫
C

F · dr, onde C é a curva parametrizada por (cos t, sen t, tπ ), 0 ≤ t ≤ 2π.

Questão 4: (a) Seja D a região limitada por um caminho simples fechado C no plano xy, orientada no sentido

anti-horário. Use o Teorema de Green para mostrar que as coordenadas (x̄, ȳ) do centroide de D são

x̄ =
1

2A

∫
C

x2 dy, ȳ = − 1

2A

∫
C

y2 dx,

onde A é a área de D.

(b) Use o item (a) para encontrar o centroide de uma região semicircular de raio a.
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